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 به نام خدا

 کنیم:برای مقایسه عددهای اعشاری به صورت زیر عمل می

 

 داد هر کدوم از اعکنیم مقایسه قسمتهای کامل عددهاست..اولین کاری که می

 بزرگتره.قسمت کامل بزرگتری داشت، 

 

 مثال(

31/1۳         ۲/3۲ 

 هست.  3۲مقدار  ۲/3۲و قسمت کامل عدد  1۳مقدار   31/1۳قسمت کامل عدد 

 بزرگتره. ۲/3۲از  31/1۳بزرگتره، پس عدد  3۲از  1۳چون 

  اگه دو عدد قسمت کامل یکسان داشتن، میریم سراغ قسمت اعشاری.. اول

 بعد قسمت هزارم.. کنیم بعد قسمت صدم وقسمت دهم رو مقایسه می

اگه قسمت دهم هر دو عدد برابر بود میریم سراغ صدم، اگه قسمت صدم دو عدد 

 برابر بود میریم سراغ هزارم و ...

 

مقایسه عددهای 

 اعشاری
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 مثال( 

۲/1۳       ۳1/1۳ 

 هست.پس میریم سراغ قسمت اعشاری 1۳قسمت کامل هر دو عدد، یکسان و برابر 

  ۲ه؟  ، یعنی قسمت دهم ،چند ۲/1۳اولین قسمت اعشاری 

 ۳، یعنی قسمت دهم ،چنده؟   ۳1/1۳اولین قسمت اعشاری 

 

 بزرگتره. ۲/1۳از  ۳1/1۳دهم بیشتره پس  ۲دهم از  ۳چون 

 

 مثال(

۰۰۳/3      ۰3۳/3 

 کنیم:برای مقایسه این دو تا عدد اول قسمت کاملشون رو چک می

 هستند، پس با هم برابر هستند. 3قسمت کامل هر دو عدد برابر 

 اغ دهم:میریم سر

 هر دو عدد قسمت دهمشون صفره ، پس تا اینجا باز هم با هم مساوی هستن

 :میریم سراغ قسمت صدم

 برابر صفره. ۰3۳/3و قسمت صدم  3برابر  ۰۰۳/3قسمت صدم 

 بزرگتره ۰3۳/3پس 
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 ۳۰۰۰و  3۰۰۰ضرب اعشار در عددهای صفر دار مثل 

 ، دو حالت داریم: عددهای اعشاری رو در عددهای صفر دار ضرب کنیممیخوایم 

 و....هستند 3۰۰۰۰و  3۰۰۰و  3۰۰و  3۰الف( عددهای صفر دار ما 

 .گیریممیگام اول : عدد اعشاری رو بدون اعشارش در نظر 

 .گام دوم : به تعداد صفرهای عدد صفر دار جلوی عدد اعشاری صفر میذاریم

از  .) یعنیکنیممیگام سوم : به تعداد اعشاری که داریم از سمت راست اعشار جدا 

 صفرها گرفته میشه(.

 مثال(

 ۳/۳1  ×3۰۰۰ 

  ۳1۳میشه  داریمبرمیاعشار عدد رو 

 ...۳1۳۰۰۰کنیم میشه ضرب می 3۰۰۰در 

 خب عددمون چند رقم اعشار داشت؟ یه رقم

 ۰/۳1۳۰۰کنیم میشه پس یه رقم اعشار جدا می

 

 مثال(

ضرب اعشار در 

 عددهای صفر دار
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 ۹۸۷/1۲ ×3۰۰ 

 1۲۹۸۷عدد میشه  گیریممیاعشار رو در نظر ن

 .. 1۲۹۸۷۰۰جلوی عدد دو تا صفر داریم یعنی  ضرب کنیم 3۰۰حالا در

 یشه..سه رقم داشتیم پس مگیریممیحالا به تعداد اعشار از سمت راست ازش اعشار 

 ۷۰۰/1۲۹۸ 

 و .... 1۰۰۰ و ۲۰۰ب( عدد صفر دار هر عددی میتونه باشه مثلا 

 .داریمبرمیگام اول: اعشار عدد رو 

 گیریممیگام دوم: صفرها رو ندید 

 کنیممیگام سوم: عدد بدون صفر رو در عدد بدون اعشار ضرب 

 گام چهارم: جلوی جواب به تعداد صفرها صفر میذاریم

 کنیممیگام پنجم: به تعداد اعشار از سمت راست اعشار جدا 

 مثال(

۳۰۰ ×۳۳/3۱ 

 3۱۳۳گام اول: اعشار رو برداریم میشه 

 ۳گام دوم: صفرها رو برداریم میشه 

 ۸۲۲۳=۳×3۱۳۳کنیم میشه گام سوم: این دو عدد رو ضرب می

 ۸۲۲۳۰۰گام چهارم:صفرها رو جلوی عدد میذاریم پس میشه 

 کنیماعشار جدا می ۸۲۲۳۰۰گام پنجم: به تعداد اعشار از 
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 ۰۰/۸۲۲۳میشه 

 مثال(

 1۳/۱۹ ×۲۰۰۰۰ 

 ۱۹1۳گام اول: اعشار رو برداریم میشه 

 ۲گام دوم: صفرها رو برداریم میشه 

 کنیم میشه گام سوم: این دو عدد رو ضرب می

31۳۱۸  =۱۹1۳  ×۲ 

 گام چهارم:صفرها رو جلوی عدد میذاریم پس میشه 

31۳۱۸۰۰۰۰ 

 کنیماعشار جدا می 31۳۱۸۰۰۰۰گام پنجم: به تعداد اعشار از 

 ۰۰/31۳۱۸۰۰میشه 

 

 

 

 

 

 

 3۰۰حل تمرین صفحه 

 ضرب عددهای اعشاری
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 حالا ضرب می کنیم ۲و  1و اعشار رو کنار میذاریم عدد میشه  ۰برای ضرب ابتدا 

3 × 2 = 6 

و از سمت راست یه رقم اعشار ازش می گیریم  ۱۰۰جلوش میذاریم میشه  ۰حالا دو تا 

 ۱۰میشه 

 

 
 حالا ضرب می کنیم ۳و  ۳عدد میشه و اعشار رو کنار میذاریم  ۰برای ضرب ابتدا 

4 × 5 = 20 

و از سمت راست یه رقم اعشار ازش می گیریم  ۲۰۰۰جلوش میذاریم میشه  ۰حالا دو تا 

 ۲۰۰میشه 
 

 
 حالا ضرب می کنیم ۳و  ۳و اعشار رو کنار میذاریم عدد میشه  ۰برای ضرب ابتدا 

5 × 5 = 25 

یه رقم اعشار ازش می گیریم  و از سمت راست ۲۳۰۰جلوش میذاریم میشه  ۰حالا دو تا 

 ۲۳۰میشه 

 

 
 حالا ضرب می کنیم ۸و  ۱و اعشار رو کنار میذاریم عدد میشه  ۰برای ضرب ابتدا 
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6 × 8 = 48 

و از سمت راست دو رقم اعشار ازش می  ۳۸۰۰۰جلوش میذاریم میشه  ۰حالا سه تا 

 ۳۸۰گیریم میشه 

 

 
 حالا ضرب می کنیم ۹و  1برای ضرب اعشار رو کنار میذاریم عدد میشه 

3 × 7 = 21 

 

 ۰2۰۲3از سمت راست سه رقم اعشار ازش می گیریم میشه 

 
 حالا ضرب می کنیم  ۱و۷و۲و اعشار رو کنار میذاریم عدد میشه  ۰برای ضرب ابتدا 

2 × 9 × 6 = 108 

و از سمت راست دو رقم اعشار ازش می گیریم  3۰۸۰۰جلوش میذاریم میشه  ۰حالا دو تا 

 3۰۸میشه 

 

0.021,60,108 ,200,250,480 

 

 بینید ب" کانال خصوصی حل تمرین و نمونه سوال"  تونید در ادامه تمرینها رو می

 در صورت تمایل به عضویت، به ادمین کانال مراجعه کنید.
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 سایت: م دردهآموزش گام به گام ریاضی چهارم تا 

www.riazibaham.ir 

 RiaziBaHam5@و  RiaziBaHam@  هایکانال و

والات نمونه سو تمرینهای حل شده ، ها جزوات سایر پایهبرای دریافت 

 بپیوندید. "ریاضی با هم"، به امتحانی حل شده

 

 


